

ОТ СОЗДАНИЯ – К СОЗИДАНИЮ!

ДИРЕКТОР ЕЛЕНА КОВЯЗИНА – О ПРОШЛОМ, НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ

Сегодня у Первомайского техникума промышленности строительных материалов 65-летний юбилей! За столько лет им руководили всего шесть директоров, и каждый оставил заметный след в истории.

Юрий Сейидов

ВРЕМЕНА НЕ ВЫБИРАЮТ...



Шестой с 2016 года – Елена Ковязина, её роман с ПТПСМ длится 41 год! – Приехав в Первомайский в 1980 году, удивилась, что в небольшом посёлке есть техникум! В то время не могла подумать, что моя судьба будет тесно связана с ним.

Окончив вуз в Белгороде, мы с мужем Сергеем приехали в Первомайский по распределению. Супруга отправили на учёбу в институт от «Цемстройремонта-4» по целевому направлению. Учились в одной группе, поженились после первого курса, там родилась дочь Наташа (а в Первомайском – Ольга). В техникуме требовался преподаватель технической механики и черчения. С 1983 года у меня в трудовой книжке одно место работы – ПТПСМ.

– О ком и о чём, в первую очередь, вспоминаете в канун юбилея, Елена Павловна?

– Первого директора Ивана Павловича Рыжанкова не застала в работе, но горжусь тем, что знала этого скромного человека – героя своего времени. Техникум был основан из учебно-консультационного пункта, созданного в 1956 году по инициативе ЦК ВЛКСМ, им руководил Иван Павлович. А уже в 1959 году У КП стал филиалом Коркинского горно-строительного техникума, в 1962-м – самостоятельным учебным заведением. Мы задумали издать книгу об истории ПТПСМ, решили её назвать «От создания – к созиданию». Эпоха создания и становления досталась Ивану Рыжанкову. На ровном месте под руководством учителя истории, кем был первый директор, построен комплекс зданий – учебный и лабораторный корпусы, общежитие. Сколько раз он ездил в Москву, выбивая финансирование. Иван Рыжанков руководил техникумом до 1979 года!

Время работы второго директора Геральда Пушкарёва (1979–1995) – время развития. При Геральде Григорьевиче начало повышаться качество обучения. Опыт в системе средне-профессионального обучения у него солидный, трудился заместителем директора КГСТ. Он систематизиро-

вал учебный процесс, проводил мониторинги. Мы до сих пор сохраняем эту систему.

Десятилетие Светланы Наймарк (1995–2005) оценивается как период стабильности. Хотя все мы помним эти времена, особенно тяжёлые 90-е годы. Не было финансовых вливаний, и мы выжили благодаря Светлане Петровне, сохранив наработанный багаж.

Не все знают, что наш муниципалитет в этот период мог потерять сразу два техникума – ПТПСМ и КГСТ. Однако этого не дали сделать глава Коркино Виталий Марченков и Иван Ходыкин. Виталий Иванович сражался за горно-строительный, Иван Алексеевич – за Первомайский. Низкий им поклон!

Время расширения – так характеризуем период Вячеслава Вьюшина (2005–2008). Вячеслав Фёдорович придал импульс развитию техникума. Создан филиал в Еманжелинске на базе школы № 10. А уже при Владимире Смирнове (2008–2016) в 2009 году коллектив ПТПСМ получил 30-миллионный грант по приоритетному национальному проекту «Образование». Это был прорыв в модернизации учебного заведения. Приобрели компьютерные классы, оснастили оборудованием лаборатории, развили материальную базу. В 2012 году к техникуму присоединились филиалы на базе училищ № 127 и 113 Еманжелинска и Зауральского.

– Какое время выпало вам?

– Времена не выбирают, в них живут и умирают, – улыбается Елена Ковязина. – Наверное, время созидания. Около 100 преподавателей, мастеров, обслуживающего персонала работают в техникуме. Сегодня у нас обучаются более шестисот студентов дневного и заочного отделений. Пять направлений подготовки специалистов среднего

звена (технологи, механики, электрики, информатики и воспитатели), три направления подготовки квалифицированных рабочих и служащих (мастер по ремонту автомобилей, повар-кондитер, оператор информационных систем). Учатся ребята с ограниченными возможностями здоровья – штукатуры и швеи.

И ТОГДА ИВАН КУЗЬМИЧ ПОСТРИГСЯ НАГОЛО!

Выпускники – это гордость техникума. Их успехи – наши достижения! Выпускников ПТПСМ можно встретить везде – от Калининграда до Владивостока. Много легендарных людей прошли обучение в Первомайском. В 50-е годы начинал строиться и работать завод, немало людей приехали именно с Белгородщины. Среди них – наш знаменитый выпускник, директор Коркинского цемзавода Иван Ходыкин. Иван Алексеевич – почётный профессор Белгородской государственной технологической академии строительных материалов (в музее до сих пор хранится его дипломный проект). Никогда нас не забывал глава Первомайского и Коркинского района Геннадий Усенко.

Генеральный директор группы компаний «Уралкран» Сергей Кравчук помогает не только материально. После его общения со студентами на классной встрече мы создали совместную программу по подготовке операторов станков с ЧПУ. Им приобретён станок, на нём учат студентов, они проходят практику на площадке «Верта». Ребята воодушевлены перспективами.

Генеральный директор ООО «Цемремонт» Сергей Сыров оказывает огромную помощь в подготовке специалистов. Директор Челябинского завода сборно-монолитного каркаса Николай Первов тоже наш выпускник, как и заме-

ститель главы Коркинского округа Александр Савчук.

– Мы говорим ПТПСМ – подразумеваем «СЛК Цемент Коркино»?

– Техникум и был создан для подготовки кадров для цемзавода. Это верный друг ПТПСМ вчера, сегодня и завтра на протяжении всех 65 лет. Более 60 процентов выпускников – работники этого предприятия. За последний год руководство «СЛК Цемент Коркино» перечислило техникуму миллион рублей на оснащение мастерской для подготовки и сдачи демонстрационного экзамена по специальности «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования».

Мы по-прежнему реализуем концепцию непрерывного образования «школа – техникум – БГТУ». Мне это вдвойне приятно, как выпускнице университета. Тесно сотрудничаем с профессором, заведующим кафедрой Иваном Борисовым. Белгородский технологический институт (сегодня – БГТУ имени Шухова) даёт возможность нашим выпускникам получить высшее образование. Дружбе учебных заведений свыше полвека. За это время подготовлено более 150 высококвалифицированных инженеров.

– Без рассказа о педагогах невозможно представить юбилей.

– Хочется поведать о всех, хотя понимаю, что это нереально. Назову тех, кто оставил яркий след в истории техникума: Галина Васильченко, Алевтина Титова, Василий Калитвинцев, Иван Садков. Про Ивана Кузьмича, готовящего механиков, ходят легенды. В 70-80-е годы в моде были длинные волосы. Как привести в порядок внешний вид студентов? Тогда Иван Кузьмич поспорил с ребятами: он подстригается наголо, они – делают короткую стрижку. Сработало!

Мы гордимся нашими ветеранами! Это Людмила Милюкова, Светлана Наймарк, Нина Ходыкина, Ольга Садовникова, Юрий Власов, Любомира Зенкова и другие. Они всегда в строю, рады поделиться опытом в воспитании подрастающего поколения. Сегодня продолжают работу Людмила Аляева, Татьяна Дюрягина, Наталья Шумакова, Мария Самохвалова, Татьяна Якшина. Это пример для молодёжи!

– В какую сторону движется средне-профессиональное образование?

– Основное направление нынешнего СПО – реализация проекта «Профессионалитет». Мы в него входим, как сетевое учебное заведение, по четырём направлениям подготовки. Это даёт возможность студентам повысить уровень практической подготовки и успешного трудоустройства.

За шесть лет при помощи социальных партнёров и министерства создали базы для демонстрационных экзаменов! По итогам 2023 года наш техникум вошёл в пятёрку лучших среди 63 учебных заведений средне-профессионального образования Челябинской области, обойдя крупные колледжи и техникумы! Это заслуга коллектива. Победителем в областном конкурсе «Мастер года» стала преподаватель филиала Наталья Соболева. В техникуме работают высококвалифицированные, неравнодушные люди, мастера дела, любящие свою профессию! У нас замечательный студенческий коллектив – ребята выигрывают олимпиады, участвуют и побеждают в профессиональных и творческих конкурсах. В 2022 году создана команда «ПТПСМ-Коркино», играющая в Студенческой хоккейной лиге. Единственная в России на базе СПО!

Девушки и юноши познают интересную жизнь, молодость. У них для этого есть все возможности.



Студенты-технологи на лабораторных занятиях